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Argument 
 

Înscrierea în Programul anual de cercetare al Institutului Național de Cercetări 

Economice „Costin C. Kirițescu”, începând din anul 2022, a unei teme noi, atât ca 

abordare, cât și ca arie de interes, a avut în vedere realizarea unei platforme științifice 

menite să concentreze, să stocheze și să valorifice rezultatele cercetării economice 

academice desfășurate în Institut, în perioada de după anul 2000. Lucrarea continuă 

efortul depus de Centrul de Informare și Documentare Economică pentru anii 1990-2000, 

rezultatul fiind deja cunoscut în spațiul virtual al Institutului Național de Cercetări 

Economice „Costin C. Kirițescu” (INCE) și al Centrului de Informare și Documentare 

Economică (CIDE), în cadrul Colecției Tezaur (Secvența Rapoarte științifice 1990-2000). 

De altfel, ideea construirii unui „tezaur” al INCE își are rădăcinile încă din anul 1995 

când, în eforturile de realizare a Strategiei naționale de pregătire a aderării României la 

UE, acad. Tudorel Postolache includea într-un discurs/prefață rămas celebru, că s-a 

acumulat la INCE-CIDE un volum imens de studii și cercetări, rapoarte, articole, 

comunicări și intervenții. „Desigur, spunea acad. Tudorel Postolache, ar fi simplu, foarte 

simplu și chiar foarte comod, să ignorăm aceste acumulări, dar ne putem oare permite un 

asemenea lux? El ar antrena inevitabil un greu tribut societal și nu ne gândim ca cineva 

dintre noi să-și poată aroga dreptul absurd de a decreta o elaborare sau alta inconsistentă 

încă mai înainte de a o fi consultat.”1 Atunci s-a întreprins culegerea într-o singură sursă 

documentară a rapoartelor de activitate ale institutelor, sinteză care a fost prezentată, 

ulterior, ca un vector important al „Tezaurului INCE”, apariție dezvoltată apoi și bine-

cunoscută în mediile academice și universitare.  

Pentru îndeplinirea obiectivelor, Centrul de Informare și Documentare Economică 

a constituit un colectiv important de redactori, documentariști economiști și operatori, 

care au preluat date și informații științifice din rapoartele de cercetare de după anul 2000 

ale institutelor componente ale INCE, pentru a asigura o bună informare de interes public 

și nu numai. 

În structură, pentru fiecare an, este păstrată apartenența lucrărilor la institutul de 

proveniență, fiind descrise mai multe corpusuri comune oricărei cercetări bibliografice 

 
1 *** De la Essen la Cannes. Itinerarul Strategiei românești de Integrare Europeană, T. Postolache, discurs la 

inaugurarea lucrărilor Comisiei de elaborare a strategiei de pregătire a României pentru aderarea la UE, 

08.03.1995, Ed. Academiei Române, București, 1995, p. 126-127. 
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retrospective, respectiv: institutul în care s-a derulat cercetarea, titlul temei de cercetare 

și, uneori, al lucrării de cercetare, cuprinsul pană la gradul al treilea de detaliere. 

Pentru fiecare an calendaristic, sistemul de regăsire va fi unul constituit prin 

indexarea (ulterioară) tematică, prin termeni de referință extrași dintr-un dicționar 

propriu, constituit de CIDE pe parcursul ultimului deceniu. Sistemul de indexare este 

comun, ca termeni de referință, cu cel utilizat la regăsirea bibliografică a „Tezaurului” 

INCE, facilitând în acest mod comparații, alcătuirea de bibliografii retrospective pe 

domeniu sau pe autori etc. 

Vom fi recunoscători tuturor acelora care, într-o formă sau alta, ne vor semnala 

elemente de perfecționare a lucrării noastre, de care vom ține seama într-o viitoare ediție 

de completare a Tezaurului INCE „Costin C. Kirițescu”. 
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